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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, 
sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a vigésima terceira Sessão 
Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Antonio 
Marmo Fogaça, Aurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, Eliel Ferreira Leite, Joao 
Antonio de Oliveira, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, 
Sebastiao Jose de Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva Junior, Wiliana 
Cristina da Silva de Souza, Wilson Roberto Margarido. Deixaram de comparecer os 
vereadores Jeferson Modesto Silva e Laercio Lopes. Havendo número regimental e 
invocando a proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente 
Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 22ª Sessão Ordinária realizada 
dia 25 de abril, foi aprovada por todos. Discussão e Votação da Ata da 4ª Sessão 
Extraordinária realizada dia 25 de abril, foi aprovada por todos. Correspondência 
recebida: Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 127/16 – Ver.ª Wiliana Souza 
- requer ao Prefeito, para que informe a data prevista para implantar poço artesiano no 
Bairro do Pacovinha. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 138/16 – Ver. Toni 
do Cofesa - requer ao Prefeito, para que informe a quilometragem, e as estradas que foram 
beneficiadas pelo Programa Melhor Caminho e as estradas que ainda serão beneficiadas. 
Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 151/16 – Ver. Preto do Bairro de Cima - 
requer ao Prefeito que forneça informações sobre o programa PMAIS (Programa Municipal 
de Agricultura de Interesse Social). Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 
156/16 – Ver. Oziel Pires - requer ao Prefeito, para que informe a possibilidade de reativar 
a base da Guarda Municipal na Praça Vera Lúcia Rodrigues Ribeiro, em frente à Escola 
Prof. José Vasques Ferrari, localizada na Vila Mariana. Ofício do Executivo em resposta à 
Indicação 208/16 – Ver. Margarido - indica que sejam colocados toldos na frente do 
restaurante popular localizado na Rua Sinho de Camargo, ao lado do Mercado do Produtor. 
Convite da Secretaria da Juventude, Esportes, Lazer e Eventos Especiais para a “Quarta 
Corrida de Rua do Trabalhador de Itapeva”. Oficio da Secretaria Municipal de Saúde 
informando sobre a divulgação da dispensação de medicamentos oferecidos pela 
Assistência Farmacêutica Municipal. Comunicados do Ministério da Educação informando 
a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 
036/16 - Ver. Jé - institui no calendário oficial do município o “Dia do Policial Militar”. 
Parecer: Desfavorável da Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 
Participativa encaminhando o Projeto de Lei 029/16 para arquivamento. Requerimentos: 
262/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer à Sabesp, para que providencie operação tapa buraco 
na Rua Jose Lopes Sobrinho, em frente à EM Prof.ª Maria Terezinha Oliveira, no Bairro do 
Pacova. 263/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Prefeito para que informe a data prevista 
para dar início nas obras de construção de uma nova ponte no Apiaí-Mirim. 264/16 - Ver. 
Rodrigo Tassinari - requer ao Comutran, para que informe sobre a possibilidade de implantar 
um semáforo no cruzamento das Ruas Brasília com a Rua Conchas, Vila Aparecida. 265/16 
- Ver. Rodrigo Tassinari - requer ao Demutran para que informe a possibilidade de colocar 
placas de denominação nas seguintes vias públicas, Rubens Alves Janeiro, Tasso Menezes 
de Abreu, Murilo Gomes e Amaury Moreira de Souza, no Jardim Beija Flor. 266/16 - Ver. 
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Eliel Ferreira - requer ao Prefeito que informe a possibilidade de construir uma EMEI no 
Distrito Alto da Brancal. 267/16 - Ver. Célio Cavaco - requer ao Comutran, informações 
sobre a possibilidade de implantar uma lombo-faixa (travessia elevada) na Avenida 
Vaticano, em frente ao Colégio Leme, no Jardim Europa. 268/16 - Ver. Junior Guari - requer 
ao Comutran informações sobre a possibilidade de implantar redutor de velocidade na altura 
da Rua Brasília e Praça Tito Livio Cerioni, na Vila Aparecida. 269/16 - Ver. Jé - requer Voto 
de Congratulações pelo dia do Policial Militar. 270/16 - Ver. Jé - requer Voto de 
Congratulações pelo dia do Policial Civil. 271/16 - Ver. Margarido - requer ao DD. 
Comandante da 1ª CIA do 54º BPMI de Itapeva, para que informe a possibilidade de 
intensificar ronda da Polícia Militar nos Bairros do Santa Maria e Jardim Bonfiglioli. 272/16 - 
Ver. Margarido - requer ao Demutran, para que informe a previsão para implantar abrigo 
com cobertura no ponto de ônibus da Avenida Brasil, altura do nº 323, localizado na Vila 
Nova. 273/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Prefeito, para que informe qual a 
data prevista para o ônibus itinerante saúde atender nos Bairros onde não possui Posto de 
Saúde. 274/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito que informe a data prevista para 
construir uma praça com academia ao ar livre no terreno baldio localizado na Rua João 
Solão, no Jardim São Camilo, aos fundos da Escola Nair de Queiroz com a Rua Itatiba. 
275/16 - Ver.ª Wiliana Souza - requer ao Comutran, informações sobre a possibilidade de 
implantar “sentido único” na Rua Olmiro de Campos Ferreira, Jardim Bela Vista. 
Indicações: 424/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica pintura na EM Prof.ª Maria Terezinha 
Oliveira, localizada no Bairro Pacova. 425/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica a construção de 
uma Praça com playground e quadra society na área próximo à Igreja Maranata, Vila 
Taquari. 426/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica vagas diferenciadas para consultas medicas, 
odontológicas e exames de rotina para as criança e adolescentes da Casa Transitória de 
Itapeva. 427/16 - Ver. Oziel Pires - indica implantação de ponto de ônibus em frente ao 
Residencial das Rosas, no Jardim Bela Vista. 428/16 - Ver. Oziel Pires - indica implantação 
de academia ao ar livre e gradil de proteção no espaço entre a Avenida Vaticano e a Rua 
Joaquim Gomes dos Santos, no Jardim São Camilo. 429/16 - Ver. Célio Cavaco - indica a 
construção de uma área verde com bebedouros na Avenida Mário Covas (ao lado do 
Sinttrans). 430/16 - Ver. Junior Guari - indica instalação de grade de segurança junto ao 
muro da calçada lateral da Sala de Espera Carlos Alberto de Castro Cerqueira, na Praça 
Espiridião Lúcio Martins. 431/16 - Ver. Jé - indica passagem de máquina motoniveladora e 
posterior cascalhamento na estrada Batista Loureiro (travessa da Rua Julio Paperetti), 
localizada no Parque Residencial Itapeva, próximo à Mata do Carmo. 432/16 - Ver. Tião do 
Táxi - indica notificar o proprietário do terreno localizado na Rua Tupi, próximo ao nº 107, 
na Vila Nossa Senhora de Fátima, para que realize a limpeza do mesmo. 433/16 - Ver. Tião 
do Táxi - indica limpeza e capinagem nas guias e calçadas na Rua Júlio Vieira Holtz, 
próximo ao nº 94, na Vila Horto do Ipê. 434/16 - Ver. Tião do Táxi - indica limpeza e 
capinagem nas guias e calçadas da Rua Irineu Santini, em frente à EM Prof. Leonor 
Cerdeira, na Vila Nossa Senhora de Fátima. 435/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica 
implantação de iluminação pública no Bairro da Caputera. 436/16 - Ver. Margarido - indica 
passagem de máquina motoniveladora e posterior cascalhamento, na estrada de acesso 
aos Bairros da Boa Vista, Capoavinha, Sete Curvas, as margens da Rodovia Pedro 
Rodrigues Garcia, localizada no Distrito Alto da Brancal. 437/16 - Ver. Junior Guari - indica 
implantar lixeira em frente a EMEI Maria Gonçalves Rodrigues, localizada na Rua Irmã 
Ernestina, na Vila Dom Bosco. 438/16 - Ver. Margarido - indica instalação de abrigos nos 
pontos de ônibus e reparos nos já existentes no Bairro das Pedras, ao lado do campo, e 
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Bairro dos Ferreira. 439/16 - Ver. Junior Guari - indica colocação de cobertura na quadra de 
esportes da Praça Cassiano Jacinto de Almeida, localizada no Parque Cimentolândia. 
440/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica implantação de lixeira comunitaria no Bairro 
da Taipinha, em frente a Associação do Leite. 441/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica 
designar dentista para prestar atendimento no posto de saúde do Bairro do Pacova. 442/16 
– Ver.ª Wiliana Souza - indica implantação de iluminação pública na Rua Oscar Rolim, no 
Central Park. 443/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica implantação de rotatória na Vicinal 
Espiridião Lucio Martins, entrada para o Bairro Espigão do Pacova. 444/16 – Ver.ª Áurea 
Rosa - indica implantar iluminação pública no Bairro Engenho Velho, entrada da Igreja 
Congregação Cristã do Brasil. 445/16 – Ver. Oziel Pires - indica reforma dos vestiários e 
revitalização do campo de futebol do Paulistinha, localizado no Conjunto Habitacional 
Tancredo Neves. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 036/16 às Comissões 
Competentes para exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à Secretaria 
Administrativa para as providências de costume. A Presidência declara o arquivamento do 
Projeto de Lei 029/16. TRIBUNA DO POVO – Participante: Ivete Teixeira de Oliveira 
Camargo. Assunto: Tratar sobre as formas de distribuição das cestas de verduras do 
Programa do Governo Federal. A Participante declara que faz parte de uma igreja 
evangélica e participa da distribuição de verduras do programa do Governo, que ajuda na 
distribuição. Fala que está um pouco bagunçada a distribuição, por isso gostaria que 
organizassem as carteirinhas. Afirma que em contato com o Adriel da Promoção Social o 
mesmo disse que iria ver o que poderia fazer. A senhora Ivete afirma que o Adriel teria dito 
que quem conseguiu a cesta foi o Jé, disse também que ela deveria se filiar ao PMDB, 
sendo que ela é filiada ao PSD, para conseguir benefícios e assim poder ajudar mais os 
irmãos da igreja. Ela achou que era politicagem, que não entendeu bem as colocações do 
Adriel, por isso quer pedir ajuda dos vereadores para saber como de fato ocorre a 
distribuição das cestas. Ver. Áurea – parabeniza a participante. Indaga qual a igreja dela e 
se a igreja intermedia a distribuição. Ivete responde que é da Igreja Assembleia Madureira 
da Vila Dom Bosco e diz que o Adriel estaria bloqueando a distribuição das cestas. Ela fala 
que é o PSD e o Adriel é do PMDB. Ver. Rodrigo Tassinari – fala que pedirá uma Comissão 
de Inquérito para apurar o fato. Fala que esteve em contato com a Agricultura, mas não 
conseguiu maiores esclarecimentos. Ver. Marmo – pergunta se a igreja tem uma relação 
(lista) de beneficiários ou quem indica as pessoas. Ela afirma que um irmão da igreja 
organizou. Marmo pergunta se ela estaria disposta a testemunhar suas afirmações. Ivete 
responde que sim. Aparte Aurea – diz que uma vez que ela falou na Tribuna, está 
registrado, gravado. Ver. Toni – indaga há quanto tempo existe a distribuição das cestas. 
Ivete responde que a mais de um ano na igreja que ela participa. Diz ainda que há pessoas 
de outras vilas que pegam ou tentam pegar na igreja dela. Ver. Toni pergunta se está 
atrelado a política. A participante diz que entende que sim. Ver. Célio Cavaco – pergunta 
quem teria falado com ela, da Assistencia Social: o Adriel ou o vereador Jé? Ela fala que foi 
a Adriel, que nem viu o Jé. Ver. Tião – parabeniza-a e diz que é triste ouvir um relato desse, 
por estar atrelado a politicagem, que deveriam entregar os alimentos a quem realmente 
precisa, sem intenções de ser algo direcionado. TEMA LIVRE – Faz uso da Tribuna 
vereadora Aurea – Cumprimenta todos. Comenta sobre o teor explanado pela senhora 
Ivete. Que ela teria citado indiretamente o ver. Jé e o mesmo não está presente, gostaria 
que ele fosse ouvido antes de qualquer atitude. Fala de sua preocupação com a saúde no 
município, em função do convenio que está finalizando com a Santa Casa. A UPA consome 
cerca de 800 mil reais/mês para atender a população. O Governo cortou cerca de 56% do 
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repasse à Santa Casa. Fala que em função da falta de informação, principalmente as 
pessoas menos esclarecidas pensam que a entidade vai fechar totalmente, fato que não 
acontecerá. Fala que está havendo contenção de despesas, mas no lugar errado. Deixar 
de comprar remédios, não é o meio de conter despesas, pois afeta diretamente a população. 
Que hoje muitas pessoas têm de recorrer aos vereadores para conseguir remédios, ou algo 
do tipo, mas nem assim conseguem. Para conter despesas, afirma que o correto seria cortar 
secretarias, não cortar a saúde. Relata a situação de uma mãe que teve de recorrer ao MP, 
em função de seu filho precisar fazer um cateterismo no braço. Somente através desse 
recurso (MP), conseguiu o atendimento. Como que aí conseguiu? Ainda sobre a Santa 
Casa, afirma que quer ser parceira do órgão, mas que precisa saber exatamente o que 
ocorre lá dentro. Precisa saber e entender todo o consumo de material cirúrgico, 
alimentação, limpeza e outros tantos e como são adquiridos esses itens, para realmente 
identificar os gargalos. Sugere um conselho tripartite: legislativo, saúde e Santa Casa; até 
o MP se for o caso, face a essa situação. Que a participação de todos é fundamental para 
a solução. Gostaria que o Aristeu disponibilizasse maiores informações para ver as 
viabilidades e alternativas possíveis. Entende que cortar o direito de uma criança ser 
medicada é a maior falha que um governante pode ter. Faz uso da Tribuna vereador Preto 
do Bairro de Cima – Cumprimenta todos. Fala do seu espanto diante de uma situação que 
ocorreu ontem, na qual um paciente internado em Sorocaba o procurou (via fone) solicitando 
transporte de volta a Itapeva. O vereador foi informado que seria disponibilizado o transporte 
na parte da manhã, no entanto o solicitante retorna o contato a tarde informando que não 
tinham ido ainda. Até as 19h a ambulância não tinha chegado, quando, só então o vereador 
tomou conhecimento que não havia combustível para o veículo. Diante disso, foi informado 
que uma ambulância voltando de Campinas pegaria o paciente e o transportaria para 
Itapeva. Se diz entristecido diante de fatos assim, sendo que os munícipes pagam seus 
impostos e não tem um retorno. Indaga se um secretário não tem autonomia para abastecer 
uma ambulância diante de um quadro como o apresentado? Afirma que gostaria de dizer o 
contrário do que explanou, mas a realidade não permite. Sobre inaugurações e 
reinaugurações prometidas há algum tempo, como o ônibus saúde, em especial para a zona 
rural, tendo em vista suas dificuldades, promessa que também não se concretizou, isso o 
entristece pelo povo que espera por melhorias. Diz que gostaria que o Prefeito atendesse 
essa população. Cita o caso do posto de saúde do Pacova que não saiu do alicerce. Pede 
que o Prefeito reflita sobre sua explanação acerca dessa promessa não atendida. Pede ao 
Secretario Junior Zacharias que não pare na rotatória, no Bairro de Cima, sendo que aquela 
localidade necessita de outras obras. Agradece as presenças do dr. Soares e Paulinho de 
la Rua na plateia. Faz uso da palavra o vereador Marmo – Cumprimenta todos. Cita os 
presentes Paulo de la Rua e Dr. Soares que foram vereadores e outros. Sobre a explanação 
da sra. Ivete, acerca da distribuição da cesta de verduras, fala que enviou requerimento 
para a Secretaria de Agricultura e Abastecimento estar na Câmara prestando 
esclarecimentos sobre esse programa e outros. Informa também que cedeu ao pedido de 
vários vereadores para que essa reunião fosse feita através de uma conversa informal, 
sendo que o dia que a Secretaria esteve na Câmara ele foi não avisado. Fala ao ver. Rodrigo 
que já elaborou um requerimento solicitando abertura de CEI em função do conteúdo 
discorrido na Tribuna, fazendo a justificativa com base nesse contexto, no qual figura a 
reclamação da sra. Ivete, versando sobre essa situação de possíveis irregularidades na 
distribuição, também pelo fato que fora abordada para desfiliar-se de seu partido PSD, para 
que conseguisse vantagens a respeito desse fato. Diz que amanhã protocolará o 
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requerimento na secretaria da Câmara, para as formalidades necessárias. Faz uso da 
palavra o vereador Celio Cavaco – Cumprimenta todos. A respeito da saúde, declara que 
na sua opinião a Santa Casa está usando um pouco de politicagem. A entidade irá atender 
sim urgência e emergência, após feita a triagem pela UPA. Quem vem de fora, se não tiver 
encaminhamento de suas cidades não será atendido. Voltando ao assunto, sobre os 
médicos, diz que entende que cobram caro, mas que entende eles estudaram para isso. 
Diante da crise e da situação de dificuldade da população, diz que acha que esses 
profissionais poderiam diminuir um pouco seus preços. Chama a atenção do Aristeu e 
também do senhor Prefeito quanto a isso, mas reconhece que não é fácil tocar um Pronto 
Socorro. Sobre o ônibus da saúde, diz que foi um pedido de sua autoria, na época do 
secretário Tassinari. Aparte ver. Preto – diz que o ônibus foi para a pasta da Administração 
e não da Saúde. Continua ver. Celio – diz que a Administração faz parte do Executivo com 
um todo. Agradece ao Secretario Patriarca e membros do Demutran, em virtude de 
mudanças no trânsito realizadas no Jardim Maringá, que resultou na diminuição das 
ocorrências de acidentes, em atendimento às suas solicitações. Sobre a saúde ainda, fala 
de nova reunião com os membros dos órgãos envolvidos. Comunica os vereadores sobre a 
reunião da Comissão de Obras, na segunda às 15 h. Faz uso da Tribuna vereador Tião do 
Táxi – Cumprimenta todos. Diz que lamenta um caso como o denunciado pela sra. Ivete, 
onde um funcionário público, realizando suas atividades, faz politicagens no realizar de seus 
trabalhos. Diz que deve atender a população de forma igual, sem favorecer um ou outro. 
Que é inadmissível essas atitudes. Afirma que quem quer fazer política, não deve usar 
recursos do município. Sobre o caso da ambulância, comentado pelo ver. Preto, diz nessa 
situação que voltava uma ambulância de Campinas, sem pacientes, foi feita a coisa correta, 
tendo em vista o corte de gastos, o que faltou foi diálogo e transparência para esclarecer 
essa situação. Aparte ver. Preto – diz que ele tem razão, mas ocorreu mesmo uma grande 
falta de comunicação, que causou desrespeito ao cidadão que aguardava o serviço. 
Continua ver. Tião – fala que os diretores e demais funcionários da Pasta podem não ter 
tido tempo para ajustes necessários, devido a troca recente de Secretário. Sobre a Santa 
Casa, lembra da reunião da próxima segunda, onde serão analisados e discutidos mais a 
fundo as pendencias. Faz uso da palavra o vereador Margarido – Cumprimenta todos. 
Comenta de todos que assistem pela internet, os personagens das redes sociais e outros. 
Fala da segunda audiência da Secretaria de Finanças, que os vereadores deviam 
acompanhar para ter mais conhecimento do Orçamento Municipal. Diz que outro dia 
reclamaram de ponto de ônibus, hoje estão presentes o Dr. Maurício, o Alexander Franson, 
que não foram realizados os serviços, pois foi preferível pagar os salários. Fala que será 
candidato a vereador, que 2017 será um ano com mais dificuldades que 2016, e alerta aos 
vários pré-candidatos a Prefeito, para que atentem a essa situação. Afirma que gostaria de 
estar na Tribuna no próximo mandato para cobrar as promessas que serão realizadas. 
Sobre o pedido de abertura de CEI a respeito da explanação da sra. Ivete, acha que deveria 
ouvir o Jé antes de formalizar qualquer ato. Fala que o ‘Secretário 10’ possibilitou melhorias 
numa rua ao lado do ‘Minas’, a pedido de um pré-candidato a vereador pelo PSD, enquanto 
ele havia solicitado serviços de máquina num outro dia, sem ser tendido. Fala que há muita 
briga partidária. Aparte ver. Junior Guari – o ‘secretario 10’ (Junior Zacharias) emplacou o 
PSD na cabeça. Fala que ligou para ele no começo do ano, falando que fariam o velorio do 
Guari, entre outros; não foi feito, quando o vereador ligou para cobrar as benfeitorias, o 
secretário teria dito que aquilo (o prometido) foi num outro momento. Aparte ver. Célio 
Cavaco – diz que não quer defender o secretário, mas ele concluiu diversas obras no 
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município. Continua ver. Margarido – fala que a situação é desastrosa, comenta sobre 
verbas através do Deputado Mussi, conseguidas por intermédio do ver. Jé; sendo que 
alguns convênios foram perdidos por incompetência do Secretario. ORDEM DO DIA – 
Leitura do Projeto de Lei 033/16 - Ver. Margarido - dispõe sobre denominação de via 
pública Natal de Oliveira Paes, no Jardim Santa Rosa. Colocado em 2ª discussão e votação, 
foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 262/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer à 
Sabesp, para que providencie operação tapa buraco na Rua Jose Lopes Sobrinho, em 
frente à EM Prof.ª Maria Terezinha Oliveira, no Bairro do Pacova. Colocado em discussão 
e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 269/16 - Ver. Jé - 
requer Voto de Congratulações pelo dia do Policial Militar. Colocado em discussão e votação 
únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 270/16 - Ver. Jé - requer Voto 
de Congratulações pelo dia do Policial Civil. Colocado em discussão e votação únicas, foi 
aprovado por todos. Leitura do Requerimento 271/16 - Ver. Margarido - requer ao DD. 
Comandante da 1ª CIA do 54º BPMI de Itapeva, para que informe a possibilidade de 
intensificar ronda da Polícia Militar nos Bairros do Santa Maria e Jardim Bonfiglioli. Colocado 
em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA 
SESSÃO – Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v os 
Projetos de Lei 059/15 e 035 e 036/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Faz uso da palavra a 
vereadora Aurea – diz que lamenta sobre o que está ocorrendo a respeito da questão 
partidária. Diz que deveria ser feito um requerimento de todos os vereadores à Caixa 
Econômica Federal, em relação ao atendimento aos clientes, sendo que distribuem senha 
na fila que se forma na rua, chegando a dobrar a esquina. A agência disponibiliza um 
funcionário para organizar a fila, que tem muitos idosos, pessoas com crianças e pessoas 
de todas as idades. Fala que ficou na fila para constatar, aguardou 1 hora só para pegar 
senha. Afirma que falta funcionários, estagiários, menores aprendizes; o gerente informou 
não ter poder de contratação. Pede que seja feito requerimento a nível federal. A lei 
municipal do tempo de atendimento nem é considerada na agencia. Indagado, o gerente 
teria informado que não há o que fazer. Por outro lado, a pessoa perde um dia de serviço, 
diz a vereadora. Aparte ver. Margarido – fala que gostaria de incluir o Santander, o 
Bradesco, o Banco do Brasil, que não cumprem a lei do horário de atendimento. Continua 
Aurea – destaca que da forma como está, a Caixa e outros bancos abusam das pessoas. 
Aparte ver. Marmo – pergunta se dentro da agencia fica cheio de pessoas? Pois se não 
estão dentro da agencia, não descumprem a lei. Aurea – fala que esteve dentro do banco, 
esperou uma hora só para pegar a senha. Diante disso, muitas pessoas chegam às 6 h no 
banco (fila), na esperança de serem atendidas rapidamente. Com a palavra o vereador 
Oziel – fala que diante de muitos problemas para resolver, ocorrem as picuinhas partidárias. 
Sobre a situação da rua que recebeu a benfeitoria, afirma que o secretario não tem 
máquinas. Sobre essas denúncias, há de ser investigadas. Quanto a situação do Prefeito, 
alega que não defende, mas acha que todos devem contribuir para o desenvolvimento do 
município, buscando alternativas para as questões que surgem. Com a palavra o vereador 
Pedro Correa – diz que faz parte do PSD, afirma que não foi pré-candidato do PSD o 
beneficiado com serviços de máquina. Sobre a questão da rua próximo ao Minas, fala que 
foi pedido de vereador do PROS. A respeito da sra. Ivete, diz que ela é filiada ao seu partido, 
mas que não tinha conhecimento do teor apresentado por ela na Tribuna. Com a palavra o 
vereador Margarido – diz que não conhece o Goulart do PSD. Fala que já pensava emir 
para o PSD, pois o Junior Zacharias, bateu, bateu, como se fosse uma mina de ouro. 
Comenta que um empresário pediu um terreno no Distrito Industrial, para investir no local, 
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que estaria em acordo com seu projeto de investimento. Afirma que o empresário tem seu 
comércio num local atingido por chuvas. Continua dizendo que ele teve de pagar para 
arrumar a rua de sua empresa, porque o Secretario de Obras não fez. Diz que não entende 
porque o ‘Secretario 10’ segura alguns projetos, o que faz com que o município perca 
diversos convênios, um exemplo, o mercado do produtor (que teve um projeto faraônico), 
asfalto da Vila Bom Jesus, da Vila Aparecida, ginásio esportes e outras obras, que farão 
talvez para atribuir a qual candidato? Ao Legislativo ou ao Executivo? Indaga o que está 
parado; porque está parado? Diz que se for o caso, pesquisará e apresentará os convênios 
e o cronograma; que o ver. Jé teria essa informação. Com a palavra o vereador Marmo – 
diz que ele é governista, apesar de ser da oposição, em função dos desentendimentos que 
ocorrem na base governista. No entanto, afirma que gostaria que o Prefeito desempenhasse 
um bom trabalho, que a cidade merece. É triste ver partidos da base do governo brigando 
entre si, agora de forma exposta. Diz que enfrenta a comunidade diariamente em função da 
falta de recursos. Destaca que partido não ganha eleição, mas sim os nomes. Diante do 
que cada vereador explanou, cada um tem a sua razão, mas que também há muita 
divergência entre todos. Cita exemplos: se temos uma ambulância quebrada, conversa com 
o Secretario, sobre alternativas para solucionar os problemas que se apresentam.  Que 
deveria ser chamado o Secretario Zacharias para expor seu lado. Aparte ver. Margarido – 
trouxemos o secretario outro dia para uma reunião, o senhor estava presente, o secretario 
nada falou, sendo que o senhor (Ver. Marmo), foi quem conseguiu uma alternativa de 
solução, portanto ele nada acrescentou. Ver. Oziel – convoca todos para a Sessão Solene 
amanhã. Ver. Marmo – fala que é importante a participação na Sessão, que é um evento do 
Legislativo. Com a palavra o vereador Célio Cavaco – diz que o ver. Margarido está 
magoado porque não foi atendido pelo Secretario. Afirma que PP, PMDB, PROS e PSD 
estão com algumas divergências. PROS e PSD estão juntos com prefeito; que são governo. 
Fala que se ele (Margarido) não estiver contente, devia ir atrás dos secretários. Nada mais 
a tratar, a Presidência convoca os Senhores Vereadores para a 24ª Sessão Ordinária a ser 
realizada segunda-feira, dia 2 de março, no horário regimental, e convida todos para 
a Sessão Solene a ser realizada sexta-feira, dia 29 de abril, às 20h00, e invocando a 
proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente sessão e, mandando que 
para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 
Vereador Euclides Modenezi, 28 de Abril de 2016. 
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